



Муниципальное бюджетное дошкольное образовательное учреждение
«Детский сад №43»

Просвещение родителей

Тема: Мастерская фей «Свеча добра» в рамках образовательного
события

Пространство родительских инициатив –
«Просвещение родителей в кадре событий ДОО»

Авторы-составители:
Слипаченко Г.В., зам.зав.по УВР,
Шипулина Л.Ю., Кирпу Н.В.,
воспитатели высшей
категории.

г. Славгород -2025

Цель: Изготовление окопных (блиндажных) свечей для бойцов СВО.

Задачи:

- представить опыт работы по патриотическому и духовно-нравственному воспитанию с детьми дошкольного возраста и их родителями через организацию благотворительных акций для участников СВО;
- познакомить с историей возникновения окопной «(блиндажной)» свечи;
- создать условия для эмоционального сближения, сплочения коллектива.

Планируемые результаты: изготовление и отправка окопных (блиндажных) свечей в зону СВО.

Необходимое оборудование:

- компьютер, экран, презентация, раздаточный материал.

Подготовительный этап: предварительно в дошкольном учреждении объявляется сбор чистых жестяных банок из-под горошка, кукурузы, кофе, детского питания; свечных огарков, парафина, свечей.

Ход мероприятия:

В последнее время воспитание чувства патриотизма приобретает все большее общественное значение и становится задачей государственной важности.

Об актуальности патриотического воспитания в современных условиях говорил и В. В. Путин: «Вопрос о патриотическом воспитании – это разговор о самом главном, о ценностях, о нравственных основах, на которых мы можем и должны строить нашу жизнь, воспитывать детей».

С момента начала специальной военной операции наш детский сад активно участвует в акциях в поддержку российских бойцов. Педагоги и дети приняли активное участие в акциях «Письмо солдату», «Поздравительная открытка к Новому году для солдат СВО», где писали письма военнослужащим в зону СВО и госпитали с поздравлениями в честь праздника 23 февраля, Нового года, адресуя им добрые слова поддержки, благодарности за их подвиги; в акции по сбору бакалейных и сладких продуктов; в благотворительной акции «Посылка солдату». Проходила

активизация работы мастер-классов, творческих мастерских. Огромную помощь и поддержку оказали родители воспитанников. Мы еще раз убедились в том, что только в сотрудничестве с родителями и общественными организациями можно создать гармоничную и поддерживающую среду, способствующую формированию у детей чувства гордости за свою страну и уважения к ее героям.

Присоединяясь к акции «Окопная свеча» мы, совместно с детьми и родителями, изготавливали окопные свечи для военнослужащих СВО. Данным опытом работы хотим поделиться с вами.

1. Что такое **окопная свеча** и для чего её используют?

Окопная свеча (блиндажная) – это свеча длительного горения, предназначена для использования в полевых условиях для освещения, для приготовления и разогрева еды, кипячения воды, обогрева небольшой площади. В мирное время такие **свечи** используются для зимней рыбалки, в туристических походах и на охоте.

Главное отличие **окопной свечи от обычной свечи** – длительность горения. Если обычная **свеча может гореть 1- 1,5 часа**, то **окопная** - от 4 до 8 часов в зависимости от размера. Кроме того, у **окопной свечи** гораздо больше теплоотдача. От нее не только свет, тепло, можно согреть руки, также можно самостоятельно разогреть еду, и даже вскипятить воду в железной кружке. Также такую **свечу** можно по окончании использования затушить и потом разжечь снова при необходимости. **Окопная свеча** состоит из трех основных элементов: жестяная банка, парафин и гофрокартон. Благодаря особой конструкции она имеет высокое пламя горения, не тухнет даже при сильном ветре, горит без резкого запаха и дыма. Отсутствие дыма также имеет очень важно: помогает остаться незамеченным вблизи и издалека.

Прежде чем мы с вами начнем делать, окопные (блиндажные) свечи, давайте сначала окунемся немного в историю появления этих чудо свечей.

Есть несколько версий появления:

1. Во время Первой мировой войны, в германской армии в 1914 - 1918 годы была популярна СВЕЧА ГИНДЕНБУРГА, названная так в честь их

главнокомандующего Пауля фон Гинденбурга. Её также называли "блиндажной свечой" или "траншейной свечой". Представляла она собой плоскую чашку диаметром примерно 5-8 см и глубиной 1-1,5 см, заполненную салом или воском. В центре был воткнут короткий фитиль, который горел в течение нескольких часов.

Любопытно, что сначала эти чашки делали из картона, но позже стали производить из жести. Это говорит о том, что СВЕЧИ ГИНДЕНБУРГА пользовались большой популярностью на фронте и их производили промышленным способом в огромном количестве. Появились даже модификации - например, с двумя фитилями, благодаря чему можно было регулировать "мощность" источника света.

Подобные свечи использовались и во время Второй мировой войны, когда люди сидели в бомбоубежищах без электричества. Также они применялись как источник аварийного освещения.



2. Русский солдат всегда отличался своей смекалкой, особенно ярко она проявлялась в суровые годы Великой Отечественной войны. Из подручных средств он создавал себе практически все что ему нужно было. Одним из таких средств являлась «Лампа-Коптилка, даже из старой стрелянной гильзы от орудий 45 мм, и солдатской смекалки, можно изготовить такую «Керосиновую лампу». Нередко такую «лампу» еще по-другому называют «Блиндажный светильник». Верхняя часть у гильзы сплющивалась, сюда же зажималась часть материи, которая будет гореть. Так же делалось отверстие для залива топлива, керосина или дизеля.



Лампа-коптилка освещала землянку, блиндаж, и небольшие укрытия, где красноармеец мог писать письмо домой в царившей тьме, при тусклом свете «лампы». Выручала такая «лампа» и во время войны и даже после, ведь свет в послевоенное время был не у всех и не везде. Такая лампа по праву может считаться символом Великой Отечественной войны. И сейчас, как и в Великую отечественную Войну пока наши Герои защищают нас на фронте, наш с вами святой долг – обеспечить им надёжный тыл. Кто чем сможет. Каждый из нас – боец информационного фронта. И Победа будет возможна только тогда, когда все мы объединимся, каждый будет вносить свой вклад. Участникам СВО помогают тысячи россиян. Кто-то вяжет и шьет теплые вещи, кто-то доставляет грузы в зону боевых действий. Сегодня мы сами изготовим окопные свечи.

Практическая часть

Для изготовления окопной свечи потребуется:

1. Консервная жестяная банка. Банка должна быть из негорючего материала! Наилучший вариант – жестяные банки из-под фруктовых и овощных консервов, детского питания, других сыпучих продуктов. Главное, чтобы швы банок не допускали просачивания или вытекания расплавленного парафина. Оптимальный объём банки 0,4 - 1 литр для использования в качестве блиндажной плиты для разогрева пищи.

2. Гофрокартон для фитиля. Используйте тонкий гофрокартон. Не подходит картон, ламинированный пластиком или фольгой! Перед разделкой коробок из картона необходимо снять с них весь скотч, термоплёнку, самоклеящиеся этикетки и другие пластики.

3. Парафин. Используем пищевой П2. Возможно использовать огарки церковных свечей, свечи любые, воск от пасечников. Не подходит медицинский парафин для процедур парафинотерапии!

4. Канцелярский нож или ножницы для отрезания гофрокартона.

5. Линейка для замера высоты банки.

Техника безопасности.

При нарезке гофрокартона необходимо соблюдать правила безопасности с режущими предметами:

1. При работе внимательно следи за направлением реза

2. Не работай тупыми ножницами и с ослабленным шарнирным креплением

3. Не держи ножницы лезвиями вверх

4. Не оставляй ножницы с открытыми лезвиями

5. Не режь ножницами на ходу

6. Не подходи к товарищу во время работы

7. Передавай товарищу закрытые ножницы кольцами вперед

При плавлении и заливании парафина в банки нужно быть аккуратными, удобнее заливать если парафин будет в чайнике, парафин горячий, необходимо на руки надеть перчатки или использовать прихватки, надеть защитную одежду, так как можно капнуть на себя. Стол для заливки окопных (блиндажных) свечей, застелить гофрокартоном.

Технология изготовления окопной свечи:

Готовим банку: очищаем от остатков содержимого, моем и сушим. Гофрокартон должен быть не слишком плотный, лучше толщиной 2-3 мм. Гофрокартон нужно будет укладывать крестом. Для нарезки гофрокартона подойдут ножницы. Самая удобная технология – это нарезать гофрокартон прямоугольниками, соответственно размеру банки, поставить в банку образуя крест с фитилем.

Парафин или свечи растопить на водяной бане, затем залить банку и дать остыть.

Изготовление окопных свечей - вид помощи в специальной военной операции. Один из тех способов внести вклад в общую победу, передавать опыт другим детям, потому что вместе мы едины и непобедимы!

Пусть от пламени этих **свеч** станет светлее в блиндажах и теплее на душе!

Когда свечи остыли и готовы к транспортировке, предлагаем сделать надписи на блиндажных свечах с пожеланиями солдатам.